

華裔女警自殺 被迫同時做兩名警局上司情人

【編者按：今天的案子，讀來實在令人唏噓。一名任職于溫哥華警局的華裔女警官，不僅在婚後深陷辦公室戀情，與頂頭上司陷入愛河；同時又被第二名上司看中，脅迫她多次發生關係，周旋於三個男人之間的女警，屢次試圖逃脫都沒有成功，最終無奈崩潰自殺……】

最近加拿大溫哥華華裔女警陳雋慧(Chen Junhui, 又名 Nicole Chan)的家人對溫哥華警察局提起了法律訴訟。因陳雋慧曾被迫同時與溫哥華警察局的兩名上司保持不正當關係，最後因精神崩潰于2019年1月自殺。

她的家人起訴了BC省政府、溫哥華市政府、溫哥華警察局、董事局和工會，以及兩名涉事警官。

陳雋慧在溫哥華警察局工作了9年，從22歲入職，一直到31歲自殺。

陳雋慧的父母都是華人，早年移民來到加拿大。剛到溫哥華的時候，也經歷過一段艱苦的日子，憑着華人的勤奮慢慢有了一些積蓄，在溫哥華買了房，定居下來。後來兩個女兒相繼降生，都自動獲得了加拿大的身份。

陳雋慧從小成績優異，大學畢業後如願以償地進入到溫哥華警局工作。她很熱愛這份工作，同時，收入也不錯。27歲的時候，陳雋慧與愛人走入婚姻。人生本該從此順遂，卻沒想到在4年後戛然而止。

婚後不久，陳雋慧原來的上司調走了，一個新的上司到來。這位新上司名叫格雷格·麥卡洛(Greg McCullough)。

原本陳雋慧依舊像從前一樣努力工作，但她漸漸發現，新上司經常以談工作為由單獨把她叫到辦公室。他看陳雋慧的眼光明顯不像上司對下屬，而且常夸陳雋慧身材好，看起來很迷人，還說自己已經被她迷住了。

某一天，麥卡洛又讓陳雋慧留下來加班。當陳雋慧到辦公室後，麥卡洛將百葉窗簾拉了下來。

剛開始，麥卡洛只是和她談了一些關於陞職名額的事，說着說着，話題就開始變味了。

麥卡洛將一個精美的禮物盒放在陳雋慧面前，說：“當我第一次見你時候，我就對你着迷了！”他還趁勢抓住陳雋慧的手，含情脈脈地看着她。陳雋慧用力將手抽回來，臉漲得通紅，說：“我已經結婚了！”

沒想到，麥卡洛說：“我也結婚了，但我的婚姻出現了問題，我只問一句：你對我有感覺嗎？”聽到這裏，陳雋慧竟然有點猶豫了，說實話，眼前的上司高大帥氣，說話幽默，而且事業有成。

麥卡洛見陳雋慧沒有繼續反駁，作為情場老手的他立刻將辦公室的門反鎖，然後把陳雋慧拉入懷中。陳雋慧就這樣稀里糊塗地和他發生了關係……

之後，這段禁忌之戀開始變得越來越不可控。

麥卡洛和陳雋慧開始了偷偷摸摸的辦公室地下戀情。當陳雋慧晚歸時，她就對丈夫撒謊是加班；她和麥卡洛一起去外地度假，她就騙丈夫說自己執行公務需要出差幾天。

隨着與麥卡洛在一起的次數越來越多，陳雋慧開始不滿足這種關係，她對麥卡洛提出，希望雙方都離婚，然後正大光明在一起。沒想到，麥卡洛立刻拒絕了她。

他說：“離婚太麻煩了，就這樣難道不好嗎？”

陳雋慧之後又數次跟麥卡洛提到這件事，無

一例外都被回絕。陳雋慧陷入了痛苦中，她想結束這段關係，首先就不能再跟麥卡洛一起工作。

陳雋慧希望轉崗到內勤部門工作，於是她找到了負責人力資源的警長大衛·范·帕滕(David Van Patten)，想申請維多利亞警察局的一個新職位。

沒想到，這次調崗申請不但沒幫陳雋慧擺脫麥卡洛，反而將她拖入了新的泥潭。警長帕滕也一眼看上了這個長相甜美清秀的華裔女警，開始想着如何才能把她搞到手。

很快，帕滕找到陳雋慧的聯繫方式，開始頻繁給她發騷擾短信。說喜歡她，又想約她一起吃飯。陳雋慧的感情生活本就一團亂麻，當然想也不想拒絕了他。

不久後，陳雋慧接到一個出差任務，來到外地工作。可等她到達後才發現，帕滕竟然也是她的搭檔之一。當天晚上，帕滕借談工作之機灌醉了陳雋慧，隨後強行和她發生了關係。

帕滕還在陳雋慧的手機里發現了她和麥卡洛的親密照片。

陳雋慧醒來後大罵帕滕，帕滕卻說，“我建議你還是聰明一點，你要是不配合，我就把你和麥卡洛的那些照片發到你丈夫那里。”

陳雋慧又屈服了。

此後，帕滕經常發短信讓陳雋慧到酒店，然後和她發生關係。而因為轉崗不成，陳雋慧依然在麥卡洛手下做事。

被夾在兩個男上司之間的陳雋慧，逃又逃不開，終於慢慢崩潰了。她患上了抑鬱症和焦慮症。

更糟糕的是，陳雋慧同時周旋於兩個上司之間的事，還是被同事發現了。上班的時候，經常有人對她指指點點，說她不自愛，對她諸多八卦。

2017年，陳雋慧終於決定挺身而出，指控兩名高級官員，將自己和他們的關係公諸于世。

之後，警察投訴委員會的調查確定大衛·范·帕滕在擔任該部門的人力資源警長時與陳雋慧有不正當關係。在陳自殺後一年，帕滕被解雇。

而另一名當事警官格雷格·麥卡洛，儘管“知道陳雋慧在精神和情感上處於脆弱狀態”，但仍與她頻繁發生關係。2018年，麥卡洛被處以15天停職處理。此後，麥卡洛從溫哥華警察局辭職。

警察投訴委員會稱，大衛·范·帕滕和其他警官在陳雋慧被聘為初級警官時，利用他們的級別對她進行了性騷擾、性侵犯和恐嚇。警察局、董事會和工會未能創造一個安全的工作文化和政策，使涉事警官對陳雋慧“應受譴責的行為”持續了多年。

然而，無論怎樣的處理結果，也無法挽回一條曾經鮮活的生命。

但這樣的結果，也很難讓人把過錯全部歸咎到兩名男性警官的身上。

事實上，陳雋慧不是沒有選擇，但每一次，她都選錯了。

如果她能忠於婚姻，就不會一腳陷入辦公室戀情，和頂頭上司麥卡洛不清不楚；如果她能頂住壓力，就不會被帕滕威脅，成為泄欲工具；如果她能堅定一點，乾脆辭職，也不會夾在兩個男人之間左右為難。

可惜，沒有那么多“如果”。當然，也就沒有那么多“不會”。

逝去的生命無法挽回，錯誤的決定都要你自己買單。這樣的故事和這樣的結局，希望以後都不會再有。



美國曝光三起涉華間諜案 事關獵狐行動和華爲

中共中央總書記習近平獲得第三個五年任期後一天，美國司法部一口氣曝光三起涉華間諜案件。美國司法部長梅里克·加蘭(Merrick Garland)指控北京試圖破壞美國司法。

司法部星期一(10月25日)公佈的三起案件共涉及14名中國公民和一名美籍華人，全部案件發生於紐約州與毗鄰的新澤西州。其中一起案件涉及兩名美方所稱的中國情報人員，他們被指試圖以現金、珠寶和虛擬貨幣收買被定為保密的聯邦起訴文件。兩人被指控阻礙司法公正與洗錢罪。據多家媒體報道，涉案公司為總部設在廣東的電信巨頭華爲。

其餘兩起案件分別涉及強迫個人返回中國，以及強迫在美個人為中國國家安全部擔任線人。

中國外交部批評美方言論是對中國的“誣衆抹黑”；華爲暫未就BBC中文記者的查詢給出答復。

三起案件都涉及什么？

美國司法部這次公佈的案件均已提起公訴，其中兩人最近被捕。

總部設在美國的人權觀察組織(Human Rights Watch)中國部主任索菲·理查森(Sophie Richardson)對BBC中文評論說，雖然該組織對最新案件並非特別瞭解，但該組織長期以來紀錄了好些中國政府威脅外國人權的案例，包括騷擾和平的批評者，審查微信等平臺言論，妨害學術自由等。

理查森說：“各國政府認定這些威脅，並採取行動，以阻止日後再次發生侵害行為，至關重要。”

1. 兩中國情報官涉行賄竊取對華企業起訴文件

美國聯邦檢察院紐約東區辦公室指，中國情報官賀國春與王政自2019年起，指使一名美國執法人員，為“中國一家全球電信公司”竊取與該公司有關的在美刑事起訴相關機密信息。

案中，兩名中方情報人員向美方人員以比特幣(bitcoin)行賄，總值6.1萬美元。

不過，被收買的美國執法人員實際上是聯邦調查局(FBI)的雙重間諜。賀國春本月再次支付賄款後，美方提起訴訟。

檢察院以“刑事控告書”(criminal complaint)形式起訴兩人阻礙司法公正罪，其中，賀國春被指控洗錢罪。他們目前在逃。

檢察院與FBI專門為此案發佈中文通緝令與新聞公告。檢察院公告稱：“如罪名成立，賀國春面臨高達60年的監禁，王面臨高達20年的監禁。”

2. 疑涉“獵狐行動” 山東黨政工作人員強迫他人回國投案

在紐約東區檢察院的另一起案件中，五名中共山東省紀律檢查委員會現任與前任工作人員和兩名在美華人被起訴。他們涉嫌在“獵狐行動”下，代表中華人民共和國政府在美國領土。

單方面且未經協調地採取執法行動，意圖促使一名美國居民被強迫遣返到中國”。

檢察院聲明稱，居於紐約州長島Roslyn的被告人安全忠(Quanzhong An; 音譯)與安廣洋(Guangyan "Angela" An; 音譯)為父女關係，父親為美國永久居民，女兒在美國出生，擁有美國國籍。兩人本月被捕，其餘被告人在逃。

安全忠被列為首被告，美方起訴書稱，2002年5月，中國公安部透過國際刑警組織(Interpol)對該名涉嫌挪用200萬元人民幣公款，被稱為“無名氏”的美國居民發出紅色通告——即俗稱“紅色通緝令”——並列入與“獵狐行動”有關的“百名紅通人員”名單內。

安氏父女倆被指控受中方紀檢人員指使，監

控並“騷擾和脅迫”該美國居民，包括在2018年安排“無名氏”一名在華親屬到美國與“無名氏”母子見面，要求對方回國投案。

被美方列為在逃的被告人包括山東省紀委常務副書記明春德、第十審查調查室首長陳程華(Chen Chenghua; 音譯)、工作人員田鵬(Tian Peng; 音譯)、侯學鑫(Hou Xuexin; 音譯)，以及中國國家稅務總局山東省棗莊市市中區稅務局副局長袁衛東(Yuan Weidong; 音譯)。

他們分別被起訴“陰謀擔任外國政府代理人”、“陰謀參與跨國騷擾”與洗錢等罪名。司法部稱，擔任外國代理人罪有罪，則安全忠將要面對最高10年監禁；陰謀洗錢罪一旦被判有罪，可被判監20年。

3. 潛伏10年 四人涉迫使在美學者等為中國國安部工作

美國聯邦檢察院新澤西辦公室起訴四名中國公民“陰謀在美國擔任外國政府非法代理人”罪，起訴書稱，涉案行為可追溯至2008年，並持續至2018年。

起訴書指控王林(Wang Lin; 音譯)、畢宏偉(Bi Hongwei; 音譯)、董婷(Dong Ting; 音譯)與王強(Wang Qiang; 音譯)與其他人合謀，“廣泛並有系統地”招募大學教授、聯邦執法人員、州級國土安全部執法人員等，為中國提供情報。

檢方稱，王林與董婷為中國國家安全部情報員，他們以山東一家大學的就業崗位作掩護，從事間諜活動。其中包括全費資助目標人物訪華，趁機

遊說提供敏感指紋技術，以及在2008年北京奧運火炬傳遞途中，協助阻止讓中國“尷尬”的示威抗議活動進行。

司法部稱，有關指控若被判有罪，可被判處監禁五年，罰款25萬美元人民幣。

華爲與這些案件有何關係？

美國司法部長加蘭並未在記者會上點名賀國春與王政案涉及哪家企業，但美國媒體引述知情人士稱，這家瀕臨刑事起訴的企業就是華爲。

加蘭說：“中華人民共和國情報人員試圖掩護一家中資公司免受問責，並破壞我們司法系統的完整性，實在是個駭人聽聞的企圖。”

美國在2018年起訴華爲涉嫌誤導匯豐銀行(HSBC)等金融機構，隱瞞華爲與伊朗之間的業務往來，違反美國制裁伊朗法令。2020年，美國檢方加控華爲陰謀竊取商業秘密、協助伊朗追查2009年反政府示威參與者下落等罪名，華爲否認指控。

2018年12月，華爲首席財務官孟晚舟過境加拿大期間被拘留，美國尋求將其引渡受審，引發爭持1000多天的司法爭議與外交僵局。孟晚舟最終在2021年9月獲釋。

BBC中文已通過郵件聯繫華爲公司索取回應，迄今未獲答復。

中國政府回應

中國外交部發言人汪文斌星期二(25日)被問及美方表態時說回答：“我們要求美方立即停止在網絡安全問題上對中方的誣衆抹黑。”

汪文斌說：“以往的‘棱鏡門’等一系列事件證明，美國一直都在進行全球最大範圍的網絡竊密行動。美國無端指責別國進行網絡攻擊，是典型的賊喊捉賊。”

“更令人關切的是，具有美國政府背景的黑客無需高層授權，就可對別國關鍵基礎設施實施網絡攻擊。這極易引發國家間戰略誤判，引發嚴重後果，造成比網絡竊密更大的危害。”

2020年，美國也曾曝光據稱與“獵狐行動”有關的間諜案件。汪文斌當時促請美國“不要淪為犯罪分子的避罪天堂”。

When Caring Is Important
TABONE KOMOROWSKI FUNERAL HOME
Since 1939
33650 Solon Road
Solon, OH 44139
248-3320

Michael D. Komorowski, Licensed Funeral Director
Cremation Services Available • Pre-Planning
www.KomorowskiFuneralHome.com

從1939年起，家族企業三代人盡力為社區各族裔民衆提供貼心葬禮服務八十餘年，根據客戶願意盡心策劃隆重儀式，助逝者安息，幫家人告慰，讓親友釋懷

人生老病死是自然規律，Tabone Komorowski殯儀館為往生者送上最後一程……現在環球華人服務公司與Tabone Komorowski Funeral Home合作，為您提供一條龍服務。

Our family serving you family
我們的家人為您的家人服務

GLOBAL CHINESE SERVICE LLC
REALTOR®
平等機會
平等機會
平等機會

Tel: (440) 655-1119
www.OwnerLand.com/JimChen/
Email: JimChen1992@gmail.com

陳進湧
Jinyong Chen (Jim)
Certified Negotiation Expert

現任負責人 Michael D. Komorowski

電話(Tel): 216-405 7819; 216-324 2959
地址(Add): 美國克利夫蘭 3500 Payne Ave., 1-B Cleveland OH44114 USA